

网事·搜索

@非常网事

1 网上兴起“回家吃饭”调查

以前,人们说要“常回家看看”,如今连“常回家吃饭”都成了奢望。最近,针对“回家吃饭日”,网上流传着各种版本的调查,有针对全国在职网友的,也有局限于一线城市的工作者的,其结果大同小异。

近日,中国新闻网生活频道携手相关单位,在全国展开“回家吃饭”情况的问卷调查。结果显示,近一年来,每周几乎天天回家吃饭者占39.5%;选择1天至2天回家吃饭的占25.2%;有3天至5天回家吃饭的占16.7%;剩下18.6%的网友表示,几乎不回家吃饭。究其原因,20.5%的网友表示工作忙,应酬多;16.6%的网友表示上班累,在外吃饭更易放松。

2 不回家吃饭更多因为“身不由己”

在调查中,网友们给出以下几个较为典型的“常在外吃饭”原因。

个案一:被各种应酬“绑架”

今年27岁的唐松雪从事行政工作,还是在在职研究生,和父母一起住。一年多来,几乎每天下班后,他不是陪着领导应酬,就是和朋友聚餐。好不容易到了双休日,他又要到学校上课。唐松雪说,现在和父母一起吃饭的机会越来越少,很无奈,总是被应酬“绑架”。

个案二:加班不愿家人等

今年32岁的陈女士,一直和父母住在一起,但因工作太忙,她很少回家吃饭。她说:“中午就不用说了,晚上经常八九点才下班,不想让父母在家等我吃饭。而且,回去吃太晚,胃也受不了。我有5年多的时间,都是和同事在单位食堂吃饭。工作压力大,大家总是边吃边吐槽,这样也不会将负面情绪带回家。”

个案三:在外就餐享受自由

28岁的黄璐,有一个2岁多的女儿,平时和公婆一起住。“有时候,我和老公会特意去外面享受二人世界的自由。婆婆平时带孩子挺辛苦的,我们不回去吃饭,她也可以少做些菜,多休息一会儿。”

和黄璐一样,刚刚结婚不久的网友“此名已被注册”,也喜欢和老公在外面就餐,享受自由,但每周会空出3天至5天,分别陪公婆和爸妈吃饭。



真的好难 常回家吃饭

大数据显示:应酬多、工作累是被动「下馆子」主因
仅四成人经常在家吃饭



7月17日是“回家吃饭日”,据此,多家单位分别展开大数据调查,结果显示:中国都市人的“恋家度”明显下降。



3 不回家吃饭折射社会竞争激烈

社会心理学者谭刚强表示,生活碎片化、秩序化,导致人们之间的粘连性变差。此外,都市生活节奏快,社会竞争也激烈,越来越多的职业者习惯选择快捷方便的就餐方式。

谭刚强说,上一代人以家庭为核心,如今在大城市打拼的80后、90后,很多人都漂泊异乡,和家人之间的亲属感也较弱。现在不少人都是跨专业、跨界工作,工作内容变得更复杂,加班也是常有的事。不少人在下班后,身体已经很累,宁愿在外面凑合着吃,也不想回家做饭。另外,下班后和同事、朋友聚餐,聊些轻松的话题,也可以起到减压的作用。

@废肥肥:回家吃饭,你不得买菜、洗菜、切菜、做菜、刷锅、刷碗……人那么忙,谁有时间做饭呢?

@志严实美升:我没有女朋友,回去也是一个人吃饭。

@桂博杨:能跟家人一起吃饭就是幸福!

@菜刀匠陈:我坐车单程需2个小时,下午5点下班,7点到家,买菜、做饭,吃完饭至少10点,洗澡,简单做一下家务,11点睡觉,第二天6点起床挤地铁上班。幸福的生活啊!

(宗和)



新浪微博
http://weibo.com/lywanbao
腾讯微博
http://t.qq.com/lywanbao
微信公众号:lywb20

@微言微语

聪明反被聪明误。

——韩某与杨某原为夫妻,为申请廉租房,协议假离婚。离婚后,协议中约定归妻子杨某的一套房产被拆迁,杨某因此获巨额拆迁款,却被杨某以已离婚为由拒绝。韩某遂将杨某诉至法院,一中院以证据不足为由驳回了韩某的诉讼请求

反正不在韩国开。

——截至5月,今年济州岛已向1093名外国人发放了驾照,其中中国人占90%。在济州岛考驾照只需接受13个小时培训,费用不足中国的一半,而且回国后通过笔试即可换成国内驾照。有人称考试“闭着眼睛也能通过”(露露)

@坊间热议

杭州百名辣妈穿奶牛泳装泼奶

近日,杭州百名辣妈身着性感的奶牛泳装,在杭州一公园内泼奶狂欢,呼吁全社会支持“母乳喂养”的观念。在现场,辣妈们还拉起了“喂婴儿牛奶可耻,给孩子当奶牛光荣”“我是奶牛我骄傲,我为老公省钞票”等雷人的横幅。

@小崔:浪费可耻,有多少深山里的孩子都喝不上牛奶,有钱洗牛奶浴,将牛奶泼掉,倒不如捐给那些吃喝困难的孩子。

@飞鸟:该活动是谁组织的?有何意义?真的能起到作用吗?未必吧,不过是为博人眼球的闹剧而已。

@颠覆自己:谁不想母乳喂养,没有你让人家怎么喂?谁对自己的孩子都是最好的,不要以为只有你们。

@烟雨蒙蒙:这就是个低俗活动,披上公益的衣服,立马高大上了。

(若寒)

@图说网事

美丽和年龄无关

50岁香港女模走红海外 面容姣好似少女

近日,中国香港“嫩模”罗霖走红海外,她面容姣好、皮肤吹弹可破、有着魔鬼身材,看起来年轻动人。

为此,外国网友还发起了投票,猜测她的真实年龄,大部分人都认为她应该在30岁以下,甚至有6%的人认为她17岁至21岁。

其实,罗霖已经50岁,是3个孩

子的妈妈,还是一名模特兼演员,她在1991年夺得亚洲小姐桂冠后,就全身心地投入家庭。

两年前离婚的她现在是一名单身妈妈。近日,她重新回到镜头前,拍摄了一部个人写真集,写真集一经发售就大卖了3000本。罗霖再次证明了美丽和年龄无关。

(吉乐)

罗霖和她的大儿子

